
 

   

Годишна Програма за развитие на читалищната дейност
одобри Общинският съвет
петък, 24 февруари 2017

Програма за развитие на читалищната дейност за 2017 година за читалищата на територията на
община Плевен прие днес Общинският съвет. Тя е в изпълнение на Закона за народните читалища,
изготвена е въз основа на направените от читалищата в община Плевен предложения за дейността им
през 2017 година и е съобразена със стратегическите документи за развитие на община Плевен.

Програмата ще подпомогне годишното планиране и финансиране на читалищните дейности и ще
допринесе за по-голяма прозрачност на изпълнението им. На територията на община Плевен
функционират 35 читалища с обща субсидирана численост от 104 щатни бройки. В тях членуват 3192
души. Съществуват 64 постоянно и над 80 временно действащи художествени колектива с над 400
читалищни, общински, национални и международни изяви на година. Сформирани са над 120 школи по
изкуствата, клубове, кръжоци с над 3 200 участници в тях.

На читалищата е предоставено безвъзмездно правото на ползване на сграден фонд от Община
Плевен. Стратегическа цел на приетата Програма е утвърждаване на читалищата на територията на
община Плевен като необходими и функционални културно-просветни средища с активни
информационни, социални и граждански функции. Като приоритети са посочени подкрепата на
читалищните дейности за съхраняване и популяризиране на българските културни традиции и
наследство; подкрепата на инициативи, посветени на 140-годишнината от Освобождението на Плевен и
промяната облика на читалищата в съответствие с новите реалности.

Разпределението на субсидиите за читалищата става при строго спазване на Закона за народните
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читалища и изработените от Министерството на културата и съгласувани с Министерството на
финансите и НСОРБ „Критерии за разпределението на годишната държавна и общинска субсидия за
читалищна дейност”. За 2017 г. сумата за една субсидирана бройка е 7300 лв., т.е. завишението спрямо
2016 г. е с 220 лв. и общата сума е 759 200 лв. държавна субсидия за 104 щатни бройки. С решение на
Общински съвет – Плевен, читалищата от малките населени места финансово се подпомагат от
Общинския бюджет в размер на 15 000 лв.
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